

大米不香蔬菜太贵 市民吃饭怎能舒心

南京规划建设 120 万亩粮菜基地,地处郊区远离污染

大米饭没以前香了,瓜果蔬菜也没当年好吃了,这是很多市民的共同感受,原因何在?南京市昨天召开的粮油、蔬菜基地建设规划论证会给出答案:一是优质良田面积缩减;二是污染加剧,导致农产品品质下降。针对这个现象,南京市经过两年调研,制订了 100 万亩粮油基地建设和 20 万亩高标准蔬菜基地建设规划,两大基地全部放在污染较少的远郊。

菜地粮田面积缩减

南京市农林局局长安开根昨天说,作为农林部门负责人,他常有一个苦恼,那就是市场上蔬菜经常比肉贵。这种不正常现象,正是由于县郊菜地面积不断减少,导致量少价扬。

据了解,随着南京城区不断外延,1995 年划入城区的 2.1 万亩蔬菜基地(红花、石门坎、江东、紫金山、玄武湖)已基本消失,另外 10 万亩老菜地(迈皋桥、尧化门、马群、沙洲、双闸)也将很快消失。这些都是高产稳产的老蔬菜基地,它们的消失是造成市场蔬菜价格波动剧烈甚至比肉还贵的主要原因。目前南京市仅剩 18 万亩蔬菜基地。全市粮田面积也大幅缩减,从 1996 年的 245 万亩,变成今年的 165 万亩。粮食产量 10 年下降 45%,成为全省第一个粮食调入市。

粮食和蔬菜自给率越来越低,安开根自然要苦恼。他

表示,之所以要做两个规划,圈定 120 万亩粮油、蔬菜基地保护范围,其初衷就是要平抑菜价,保证市民“米袋子”“菜篮子”安全放心。

污染加剧田地远迁

许多人抱怨现在的大米饭不香了,瓜果蔬菜也不如早些年的好吃,其根源在于污染加剧。城乡生活污水排放、生活垃圾、化肥农药等都使农田菜地土壤质量下降。据调查,南京市蔬菜土壤环境潜在污染面积占 6%,已污染面积占 4%。现有 165 万亩粮田中,高产田仅占 15%,低产田占 35%。粮田环境质量潜在污染面积占 4%,已污染面积占 2%。化肥农药用得越多,有机肥用得少,致使土壤缺钾面积占 91.5%,缺磷面积占 41.5%。

正是考虑到近郊污染加大,许多地方已不再适合种粮种菜,在做此次基地规划时,所有存在污染或潜在污染的区域,都不再纳入规划保护范围中。在敲定基地规

划面积时,近郊栖霞区从原来的 4 万亩减少到 3.35 万亩,远郊江宁则从最初的 4 万亩增加到 5 万亩。今后,近郊雨花台区不再种粮食,菜园也仅剩 5000 亩。

菜园放在绕城公路外

根据规划,南京粮油生产基地重点在两湖(石臼湖、固城湖)两河(秦淮河、滁河)圩区、两个库区(金牛水库、山湖水库)及六合北部山区,主要品种是六合富硒米、江宁绿色大米、高淳双低油、浦口特色玉米。蔬菜生产基地重点在绕城公路以外的区域,以种植叶菜为主。

两大基地均在 5 年内建成,规划的标准第一条就是区域内无污染,粮田优先选择连片种植 500 亩以上,菜地连片种植 50 亩以上,全部按照无公害生产要求组织耕作。建立市级耕地质量长期定位监测点 300 个,严格控制土壤微量元素、重金属和农药残留量。

蔬菜价格将趋于稳定

一旦出现恶劣天气和外地的菜供应短缺,南京市民的“菜篮子”就要吃紧。为解决这一问题,市农林局在远郊圈定 20 万亩无公害菜园,不准任何开发区、建设项目侵犯和蚕食。据测算,2010 年南京市总人口将达到 1000 万人,其中城市人口 870 万人,按照人均日消费蔬菜 0.6 千克、蔬菜基地年亩产量 5000 千克计算,规划建设 20 万亩高标准蔬菜基地可使城市人口的蔬菜自给率达到 46%。而一般自给率只要达到 40%就可有效稳定本地蔬菜价格。因此,蔬菜比肉贵的不正常现象有望彻底消失。据测算,规划建设 100 万亩粮油基地,也可保证南京城市人口 3-4 个月的口粮需求。

据悉,100 万亩粮油基地建设规划,20 万亩高标准蔬菜基地建设规划近日将上报市政府,待市政府审批后公布实施。快报记者 赵守成

欠债还钱 岂能不讲诚信

南京法院掀起一周执行风暴

□快报讯(通讯员 高纯 杜慧 记者 宗一多)“很难想象,一个欠债不还款、不讲诚信盛行的地区,能成为投资的热土?这次集中执行活动就是要通过加大对恶意逃避债务的打击力度,在全社会营造出强势执行的氛围,打造诚信社会。”昨天上午,南京市中级人民法院执行局局长龚胜南说。从昨天开始,南京两级法院将组织开展为期一周的集中执行活动,集中清理那些久拖不执行的执行案件。

龚胜南说,这次开展集中执行活动的目标是每个法院至少执行 50 件案件,范围主要是那些有能力履行而拒不

履行的难执行案件,南京全市法院至少执行 700 件案件,涉案标的额达 1 个亿。

“对于符合启动执行威慑机制条件的案件一定要启动执行威慑机制,并按要求审批上报。同时视案情发展及时采取限制出境、限制高消费、向金融机构发风险提示司法建议书等步骤。如有必要还要将执行公告贴到被执行人的住宅区或办公楼的明显位置。对于有条件履行而拒不履行的被执行人要视情采取拘传、罚款、拘留等措施,对于构成犯罪的要追究法律责任。”龚胜南态度坚决地表示,对于这些有能力履行而拒不履行的“老赖”绝不手软。

副司长来南京“电话暗访”

对小额贷款情况比较满意

□快报讯(记者 项风华)“我想申请小额贷款,不知道怎么办?”“凭您的《就业登记证》或是《再就业优惠证》就可以办。”“那我能申请多少钱啊?”“小额贷款额度一般是 2 万元,最高可以到 5 万元,如果合伙经营创业的,还可以贷到 50 万元。”——这是一段普通的咨询电话,但是咨询者却是国家劳动保障部副部长王亚栋。

昨天上午,劳动保障部副部长王亚栋一行 7 人到南京视察,在视察当中,记者发现,培训就业司副司长王亚栋悄悄起身,绕到隔壁的房间拨打南京“12333”咨询服务热线。打完电话后,王亚栋对回答

很满意。据了解,今年南京共发放小额贷款 4427.1 万元,惠及下岗失业人员 20 多万人次。

在视察中,南京市委副书记陈家宝大致介绍了南京目前的就业现状。他说,南京是一个“学城”,有 50 多万在校大学生,很多毕业生把南京作为首选就业地,就业压力比较大。同时,南京还是个“国企城”,虽然已解决了 17 万下岗失业人员的就业问题,但是这部分人由于年龄大、技能偏低,有的就业不稳定,而这些就业矛盾将长期存在。

王亚栋说,虽然当今乃至今后一个时期,就业形势依然十分严峻,但劳动保障部将全力以赴推动就业工作的顺利进行。

科技以您为本 创新因您而变

东风日产一直以您的期望为动力,
将全新设计意念与人性科技完美融合,
不断超越您的期望。

TIIDA 颐达

TIIDA 骐达

GENISS 骏逸

SYLPHY 轩逸

东风日产文华专营店	南京市江宁宁区堂墅口双龙路 39 号	025-52103188	025-52103966	东风日产华明专营店	昆山市开发区庆丰西路 389 号	0512-5735522
东风日产汉川专营店	南京市栖霞区幕府东路 228 号(1 栋一层)	025-85335678	025-85336767-8888	东风日产海州专营店	常州市青枫路 188 号汽车交易市场内	0512-5283588
东风日产华庭专营店	南京市大明路 274 号	025-02818800	025-02818811	东风日产泰州专营店	无锡市通江大道(原锡北路)425 号李巷桥西南角	0510-8235469
东风日产伟华专营店	苏州市吴中区木渎镇中山路 136 号	0512-65365386		东风日产常州专营店	无锡市金城路 588 号-8	0510-3542088
东风日产凤城专营店	苏州市东环路 211 号	0512-67001388		东风日产海华专营店	江阴市澄桥路(金源汽车城)	0510-8020070
东风日产华达专营店	苏州市高新区国际汽车城	0512-65671088		东风日产日发专营店	宜兴市宜城和松村汽车交易市场	0510-8711233
东风日产龙潭专营店	张家港市华苑路一号	0512-88189000		东风日产中天日新专营店	常州市武进区湖塘镇永胜路 8 号(武进汽车城)	0519-6920000